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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με κάθε επισημότητα και με μία λαμπρή τελετή ο Δήμος Δελφών υποδέχθηκε την 

Ολυμπιακή Φλόγα 

Π. Ταγκαλής: «Πιο γρήγορα, πιο ψηλά και πιο δυνατά, να δώσουμε ωραίους αγώνες και 

να μαγέψουμε με αξέχαστες στιγμές» 

 

Σε μία λαμπρή τελετή και με κάθε επισημότητα, παρουσία επισήμων και αρχών του 

τόπου, ο Δήμος Δελφών υποδέχθηκε το Σάββατο 20 Απριλίου 2024 την Ολυμπιακή 

Φλόγα, η οποία συνεχίζει το ταξίδι της με τελικό προορισμό το Παρίσι, όπου θα 

διεξαχθούν φέτος το καλοκαίρι οι 33οι Ολυμπιακοί Αγώνες.  

Πιο συγκεκριμένα, ο Δήμος Δελφών και η Δημοτική Κοινότητα Δελφών, με την πολύτιμη 

συνεργασία της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φωκίδας, διοργάνωσαν Τελετή Υποδοχής στον 

Αρχαιολογικό Χώρο των Δελφών, όπου ο Λαμπαδηδρόμος κ. Θεόδωρος Κατσαρός άναψε 

το βωμό έμπροσθεν του ναού του Απόλλωνος. Στη συνέχεια έλαβαν χώρα οι χαιρετισμοί 

του Δημάρχου Δελφών, κ. Παναγιώτη Ταγκαλή, του εκπροσώπου της Οργανωτικής 

Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων «PARIS 2024» M. Maxime Reynaud και του εκπροσώπου 

της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, κ. Αθανάσιου Βασιλειάδη, ενώ ακολούθησε μουσική 

εκδήλωση με την καταξιωμένη σοπράνο κ. Άννυ Φασσέα και την ταλαντούχα τσελίστρια κ. 

Σοφία Ευκλείδου, παρουσιάζοντας σε μεταγραφή για τσέλο και φωνή τις Vocalises των 

Sergei Rachmaninoff και Δημήτρη Μαραμή. 

Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν, δίνοντας το δικό τους χρώμα, το Δημοτικό Σχολείο και 

το Γυμνάσιο Δελφών.  

Με την ολοκλήρωση της εκδήλωσης η Ολυμπιακή Φλόγα διήλθε από την πόλη των 

Δελφών και συγκεκριμένα από την οδό Βασιλέων Παύλου και Φρειδερίκης, όπου πλήθος 

κόσμου ήταν συγκεντρωμένο χειροκροτώντας το πέρασμα του κορυφαίου συμβόλου των 

ιδεωδών του Ολυμπισμού, το οποίο από την αρχαιότητα έως και σήμερα φέρει μαζί του 

και μεταφέρει στο χρόνο τις αξίες της ειρήνης, της συνεργασίας και του ευ αγωνίζεσθαι.  

Ακολουθεί ο  χαιρετισμός του Δημάρχου Δελφών, κ. Παναγιώτη Ταγκαλή:  

«Κυρίες και κύριοι…  

Σας καλωσορίζουμε σήμερα στους Δελφούς, σε έναν τόπο άρρηκτα συνδεδεμένο με την 

ιδέα των Ολυμπιακών αγώνων, του κορυφαίου αθλητικού γεγονότος που φέρει μαζί του 



στο πέρασμα του χρόνου συμβολισμούς δεσμών των λαών, τους οποίους οφείλουμε να 

διατηρούμε ισχυρούς, μη λησμονώντας ποτέ τον ουσιαστικό ρόλο τους για  έναν καλύτερο 

κόσμο.   

Η σύγχρονη αθλητική ιστορία θέτει τους Ολυμπιακούς αγώνες ως σημείο εκκίνησης και 

αναφοράς της μεγαλειώδους προσπάθειας θεσμοθέτησης της ευγενούς άμιλλας και 

ειρήνης από το 1896 έως και σήμερα. Όμως η αφορμή για την ίδρυση των αγώνων ήταν ο 

χρησμός που έδωσε ο Απόλλωνας από το Μαντείο των Δελφών στον Ίφιτο, Βασιλιά της 

Ήλιδας, να αναδιοργανώσει τους αγώνες με τρόπο τέτοιον ώστε οι Έλληνες θα 

απαλλάσσονταν από τον πόλεμο και τις λοιμώδεις αρρώστιες. Αυτός ήταν ο ρόλος των 

Πανελληνίων Ιερών, να δημιουργήσουν τον ιδανικό χώρο ώστε να αναπτυχθούν οι τέχνες 

και τα γράμματα, να ζυμωθούν ιδέες και πολιτικές προσεγγίσεις. 

Τον 19ο αιώνα, σε συνεργασία με την Ελλάδα, οι ανασκαφές των Γερμανών αρχαιολόγων 

στην Ολυμπία και της Γαλλικής Αρχαιολογικής Σχολής στους Δελφούς, ανέδειξαν τους 

τόπους αυτούς ως ζωντανά μουσεία, τόπους έμπνευσης για το κοινό μας μέλλον.  Έξοχο 

παράδειγμα ήταν η ανακάλυψη του Ύμνου στον Απόλλωνα, το 1894, που ακούγεται για 

πρώτη φορά στο διεθνές αθλητικό συνέδριο στο Παρίσι, το 1894, το οποίο είχε διοργανώσει 

ο Πιέρ Ντε Κουμπερντέν, ενώ αμέσως μετά αποφασίστηκε οι πρώτοι Ολυμπιακοί αγώνες να 

γίνουν στην Αθήνα. Για τους Γάλλους ο Ύμνος αντιπροσώπευε τον πλούτο των 

ανακαλύψεών τους στους Δελφούς, ενώ για τους Έλληνες έγινε σύμβολο της εθνικής μας 

ταυτότητας και κληρονομιάς.        

Φίλες και φίλοι, κοιτάζοντας τον κόσμο γύρω μας και τις εξελίξεις, είμαστε σήμερα εδώ για 

να γιορτάσουμε δύο από τις βασικότερες αντιλήψεις της αρχαίας ελληνικής ηθικής, το 

μέτρο και την αυτογνωσία, αρχές οι οποίες δεν μπορεί παρά να είναι οι πλέον αναγκαίες 

αξίες για την κοινή μας πορεία. 

Εξοικειωμένοι με τη μεταξύ μας διαφορετικότητα,  ας ευχηθούμε και αυτοί οι Ολυμπιακοί 

Αγώνες να είναι η ευκαιρία να διατηρήσουμε στο ακέραιο τη συνοχή των πολιτικών μας 

δεσμών, καθιστώντας τους πολίτες κοινωνούς των αρχών της ειρήνης και της δημοκρατίας 

που τόσο έχουμε ανάγκη, ώστε να δημιουργήσουμε προς όφελος όλων τις συνθήκες για ένα 

πιο ανθρώπινο πλαίσιο οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης. 

Πάμε λοιπόν, «πιο γρήγορα, πιο ψηλά και πιο δυνατά» να δώσουμε ωραίους αγώνες και να 

μαγέψουμε με αξέχαστες στιγμές».   

 


